


  Nedeľa DIAKONIE 2025 

Zamyslenie 

2M 4,1-5 

1 Mojžiš na to odpovedal: Veď mi neuveria a nepočúvnu hlas, ale povedia: Nezjavil 
sa ti Hospodin. 2 Vtedy mu riekol Hospodin: Čo to máš v ruke? Odpovedal: Palicu. 3 

Riekol mu: Hoď ju na zem. Keď ju hodil na zem, premenila sa na hada a Mojžiš 
pred ním utekal. 4 Vtedy riekol Hospodin Mojžišovi: Vystri ruku a chyť ho za 
chvost! On vystrel ruku, chytil ho a premenil sa mu na palicu v ruke. 5 Aby ti uverili, 

že sa ti zjavil Hospodin, Boh ich otcov, Boh Abrahámov, Boh Izákov, Boh Jákobov. 

Keď sa chystáme na turistiku, hľadáme si palicu, o ktorú sa môžeme opierať. Aj Mojžiš mal 
palicu a v jeho živote zohrávala významnú úlohu. Spočiatku pre neho možno veľa 
neznamenala. Rátal ňou ovce, opieral sa o ňu, alebo len tak bola pre neho bežnou súčasťou. 

Možno ju nosil preto, aby ňou ochránil svoje ovečky pred vlkmi. 

No v istý moment bol oslovený Bohom z horiaceho kríka. Dostal poverenie vyviesť Izrael 
z Egyptského otroctva. Bránil sa a neveril vo svoje schopnosti. A vtedy mu Boh povedal – hoď 
palicu, čo máš v ruke o zem. Palica sa zmenila na hada a následne, keď chytil hada za chvost, 

zmenil sa opäť na palicu. Toto bolo presvedčivým znamením, že Boh to so záchranou myslí 
vážne.  

Mojžiš mal palicu stále v ruke. Aj vo chvíli, keď Izraelci zistili po 10 ranách a prepustení z 

Egypta, že sa za nimi ženie faraónovo vojsko. Mojžišova palica otvárala more a ľud prešiel 
suchou nohou cez more.  

Mojžiš palicou  udrel do skaly a vytryskla z nej voda. Palicu držal v ruke Mojžiš aj vo chvíli boja 

s Amálekovcami. Vtedy vystúpil na horu a držal ruky hore. Pokiaľ mal ruky hore, víťazili 
Izraelčania, ak mu palica v rukách začala klesať, prevahu získavali Amálekovci. Mojžiš mal 
nablízku dvoch, ktorí mu ruky podopierali a tak nakoniec aj Izrael zvíťazil.  

Dnes takú palicu nemáme? 

V diakonickom zariadení v Sučanoch, ale aj kdekoľvek inde, môžete stretnúť starkých, ktorí 
potrebujú nejakú palicu, niečo o čo sa oprú a tak získajú odvahu do kroku. Niekedy je to pomoc 

personálu, alebo chodítko, či vozíček. 

Palica bola súčasťou Mojžišovho života a tá ho sprevádzala, bola mu oporou. Čo chceme mať 
stále so sebou, čo môže byť pre nás oporou? Je ťažké nájsť niečo adekvátne. Čo tou palicou 
môže byť dnes? 



Palica je obyčajný kus dreva, no v rukách dôverujúceho Mojžiša ju Boh robí požehnaním pre 
mnohých.  

Čo dnes môže mať človek neustále pri sebe a je mu oporou, pomocou, posilnením? 

Modlitba. Rozhovor s Bohom. Vďaka modlitbe, môžeme mať živé spojenie s Bohom. 

V modlitbe vyriekneme svoje ťažkosti, do modlitby vkladáme svojich milovaných.  

Tak ako palica bola každodennou súčasťou života Mojžiša, nech modlitba je pre nás 
každodennou potrebou, stane sa našou oporou, silou, nástrojom, ktorým môžeme žehnať 
iným.  

Dnes je nedeľa diakonie. To nám pripomína, ako veľmi dôležitá je táto služba, ktorú diakonia 
ako inštitúcia vykonáva. Sme vďační za všetkých, ktorí slúžia v tejto oblasti cirkvi.  

Aj my sa môžeme stať súčasťou tých, ktorí pomôžu k ďalšiemu budovaniu a zveľaďovaniu tejto 
služby. Modlitba je palica, o ktorú sa opierajú všetci tí, ktorí slúžia v takýchto diakonických 

zariadeniach. Aj my môžeme byť opornou palicou pre nich, tak že ich budeme vkladať v 
modlitbách do Božích žehnajúcich rúk. Aj klientov, aj pracovníkov, aj vedenie.  

Takou opornou palicou pre ich službu môžeme byť aj cez finančný dar. Diakonické zariadenie 
v Sučanoch momentálne robí zbierku na evakuačné schodisko, ktoré je nutné pre bezpečnosť 
klientov a zamestnancov. Každý dar je dobrý a Bohu zaň vďaka. 

Starčekovia a starenky neraz povedia – na mňa tam hore zabudli. A my vieme, že nezabudli. 
Pán Boh má pre nich ešte svoj plán. Možno aj to, že sa môžu modliť  za svoje deti, vnúčatá, 
nás. To je ich služba, ktorou ich poveruje Boh. Ani my nezabudnime na nich, aj my sa staňme 
pre nich oporou a pomocou. Tak naplníme zákon Kristov.  

Mgr. Eva Škarupová 

Zborová farárka  

CZ ECAV na Slovensku Sučany 



 Nedeľa DIAKONIE 2025  
Nedeľa DIAKONIE sa tradične uskutočňuje od roku 2003 v tretiu májovú nedeľu, čo tento rok 
bude 18. mája 2025. 

Prvotným motívom pri poskytovaní sociálnych služieb v Strediskách Evanjelickej DIAKONIE 
(SED) je praktická služba lásky k blížnemu, človeku, ktorý je pre svoju životnú, zdravotnú alebo 
sociálnu situáciu odkázaný na pomoc druhých. Ku praktickým skutkom lásky nás povzbudzuje 
Písmo. Nedeľa DIAKONIE nám pripomína nielen existenciu a službu Evanjelickej diakonie ako 
inštitúcie, ktorá sa v našej cirkvi snaží konať to, čo aj dnes Písmo žiada od kresťanov i cirkvi, ale 
pripomína nám aj potrebu konať skutky lásky v našom cirkevnom zbore či v našom živote. 

Tohtoročná Nedeľa DIAKONIE 2025 je zacielená na SED Sučany a podporiť ju možno počas 
celého roku 2025. 

Finančná podpora bude použitá na podporu činnosti a skvalitnenia poskytovanej sociálnej 
služby ľuďom, ktorí sú odkázaní na celoročnú 24-hodinovú starostlivosť v zariadení pre 
seniorov SED Sučany - na financovanie prístavby požiarneho evakuačného schodiska 
k budove SED.  

Podporu môžete zaslať: 

• poštovou poukážkou s udaním VS: 180525  
• bankovým prevodom na účet: Evanjelická diakonia ECAV na 

Slovensku  
IBAN: SK77 7500 0000 0005 8475 9183 s použitím VS 18052025 

• nasnímaním platobného QR kódu 

 Za každý dar srdečne ďakujeme! 

Stredisko Evanjelickej DIAKONIE Sučany (SED Sučany) je registrovaným poskytovateľom 
sociálnych služieb pre ľudí s ťažkým zdravotným postihnutím alebo s nepriaznivým zdravotným 
stavom v seniorskom veku, ako aj pre ľudí s duševnými a behaviorálnymi poruchami, 

chronickými ochoreniami, mentálnym, telesným 
a zmyslovým postihnutím bez ohľadu na vek. Od 
roku 2006 poskytuje SED Sučany celoročné, 24-
hodinové pobytové sociálne služby 
prostredníctvom Zariadenia sociálnych služieb 
pre seniorov s kapacitou 25 klientov a 
Špecializovaného zariadenia sociálnych služieb s 
kapacitou 25 klientov. V SED Sučany sa snažíme 
poskytovať našim klientom čo najlepšiu 
starostlivosť v súlade so súčasnými štandardmi 
kvality poskytovania sociálnych služieb. Poslaním 
nášho zariadenia je poskytovať sociálne služby 
v zmysle zákona o sociálnych službách, a to 
prostredníctvom zamestnancov, ktorí majú 

nielen odborné a profesionálne predpoklady, ale majú aj obrovské srdce a chuť starať sa 
o našich prijímateľov sociálnej služby, venovať im čas, pozornosť a sprevádzať prijímateľov 
sociálnej služby v ich aktuálnej životnej ceste.  



Víziou nášho zariadenia je zabezpečenie takého prostredia, ktoré podporuje čo najvyššiu mieru 
sebestačnosti a autonómie prijímateľa sociálnej služby a zároveň poskytuje odborne správne 
a bezpečné služby. Prijímateľov sociálnej služby vnímame ako partnerov a jedinečné osobnosti 
so svojimi životnými príbehmi, snažíme sa im vytvoriť prostredie útulné, čo najviac podobné 
bežnému domovu, kde sa budú cítiť prijatí, v bezpečí a kde pocítia Božiu starostlivosť a lásku. 
Chceme poskytovať služby spĺňajúce požiadavky na kvalitu, ktoré zároveň dbajú aj na 
subjektívnu spokojnosť prijímateľa sociálnej služby. Prijímateľ sociálnej služby je našim 
partnerom a jeho názor je pre nás dôležitý.  
Na jeseň 2024 sme dali do prevádzky našu novú multisensorickú miestnosť Snoezelen, ktorá 
slúži na relaxačné a terapeutické účely. Miestnosť je tiež vhodná ako podporný priestor na 
realizáciu rôznych aktivít. Snoezelen je možné využívať aj na psychohygienu našich 
zamestnancov. Tiež sme pre prijímateľov sociálnej služby  na 4. poschodí dali do užívania plne 
vybavenú kuchynku, ktorú využívame s  prijímateľmi aj v rámci pracovnej aktivity na pečenie 
a kulinoterapiu. 
 

Naši klienti majú právo na bezpečné miesto, kde sú uspokojené ich fyzické, emocionálne a 
duchovné potreby. 
Dispozícia budovy, v ktorej 
SED Sučany poskytuje sociálne 
služby, nebola pôvodne 
navrhnutá tak, aby spĺňala 
potreby zariadenia sociálnych 
služieb. Budova bola 
postavená v čase, keď núdzové 
východy alebo evakuačné 
schody ešte neboli bežné. 
Naši klienti majú právo na 
bezpečné miesto, kde sú 
uspokojené ich fyzické, 
emocionálne a duchovné 
potreby, preto sme sa rozhodli 
realizovať projekt prístavby 
požiarneho únikového schodiska, ktoré bude slúžiť ako bezpečná úniková cesta v prípade 
požiaru alebo inej núdzovej situácie. Schodisko bude navrhnuté tak, aby spĺňalo všetky 
požiadavky požiarnej bezpečnosti a zabezpečovalo rýchlu a efektívnu evakuáciu našich 
prijímateľov sociálnych služieb, ktorými sú prevažne starší ľudia s obmedzenou pohyblivosťou. 
Dokončením požiarneho únikového schodiska chceme nielen splniť súčasné zákonné 
požiadavky na poskytovanie sociálnych služieb, ale najmä zabezpečiť bezpečnosť a ochranu 
zdravia v prípade požiaru pre klientov, zamestnancov a návštevníkov SED Sučany. 

Výnos z podpory Nedele DIAKONIE 2025 bude použitý na financovanie prístavby požiarneho 
evakuačného schodiska k budove SED Sučany.  


